
Troubsko
Kraj: Jihomoravský Okres: Brno-venkov

Správní obvod: Šlapanice GPS souřadnice: 49.169508N, 16.510787E

Nadmořská výška: 269 m n. m. První pís. zmínka: 1237 (787 let) Katastrální výměra: 603 ha

Počet obyvatel: 2 375 PSČ: 664 41

Adresa URL: www.troubsko.cz

Současnost obce Troubsko
Obživa obyvatel byla dříve v zemědělství, řemesla se zde začala rozvíjet v 15. století. Ve 20. století
ještě hospodařilo v obci 33 sedláků. V dnešní době pracuje v zemědělství velmi málo občanů,
zemědělskou půdu obhospodařuje firma ZEVO. Po roce 1990 vzniká v obci řada malých podniků jako
RESPO, DOBOS a další, které vytvářejí pracovní místa. V obci se za posledních 15 let vybudoval
veřejný vodovod, byla provedena plynofikace celé obce, kanalizace, telefonní rozvod do každého domu,
rekonstrukce budovy obecního úřadu, nové komunikace i s chodníky, dětské hřiště, sportovní areál
apod. V obci nalezneme obecní úřad, zdravotní středisko, obecní knihovnu, farní úřad, katolický
dům, budovu mateřské školky, sokolovnu, tělocvičnu s hřištěm, obchody, hostince a také
hřbitov.Nejstarším světským kulturním stánkem v obci je Obecní knihovna Poděbrad, která byla založena
v roce 1895. Svou velmi dobrou národopisnou slavnost si Troubsko uchovalo až do dnešních dnů. V polovině 70.
let minulého století byl založen Národopisný soubor PODSKALÁK Troubsko. Každoročně se v Troubsku
konají Svatodušní národopisné slavnosti, na kterých troubská chasa předvádí staré troubské tance,
zvyky, Nechybějí malé děti, kterým je tak láska k místnímu folkloru od mala vštěpována. Mezi troubské
tance patří Troubské královničky, Troubské hody se stínáním berana, hry dětí - tanečky, Troubská
svatba a honění krále. Troubsko má svůj vlastní kroj, který svou krásou udivuje. Podskalák již vystupoval
několikrát ve Strážnici, v Praze, v Brně a jinde. Nejpůvabnější jsou asi královničky. Součástí
každoročních slavností je honění krále - král bývá žák základní školy, má svého šerhu a družinu 8
- 10 koní. Šerha na závěr vykřikuje o troubských děvčatech vtipné skutečnosti, dívky to pak klukům
oplácejí na večerní hodové zábavě. Dále se může Troubsko pochlubit akcí Velká cena Troubska v
Olympijském šplhu na laně 8 metrů. Českým rekordmanem je troubský občan Josef Křivánek. Pravidelně
se koná pro děti Pohádkový les, slaví se Svátek matek, sv. Mikuláš, setkání seniorů. Další kulturu zde
importují pražští umělci. Obec buduje a zároveň žije poklidně.
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